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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18. 
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Borzalmas
és döbbenetes látvány fogadta azo­
kat a német hatósági közegeket, 
amelyek a párisi szovjet nagykövet­
ség épületében a keleti háború ki­
törése után házkutatást tartottak. Ä 
szovjet követségek mindenütt köz­
pontjai voltak a szovjet háborús uszí­
tásának, a kommintern propagandá­
jának. Innen indultak el frakkban és 
klakkban a zsidó szovjet diplomaták 
és titkos futárok, hogy széthintsék 
a mételyező bolsevista eszméket és 
ellentéteket szítsanak a társadalmi 
rétegek között. Mosolyogva, mézes- 
mázosan tárgyaltak a palotáit temei- 
5 en s míg fényes fogadásokat ren­
deztek, az épületek oldalszárnyaiban 
es pincéiben a GPU hóhérai a leg- 
reííenefesebb eszközökkel kínozták 
ha áira a szovjet és a bolsevizmus 
ellenségeit. Litvinov és a Litvino- 
vok hazugságokkal igyekeztek bará­
tokat szerezni a Szovjet számára, 
hitsorsosaik pedig modern eszközök­
kel folytatták azt a kínzást, melyet 
őseik a különböző korokban hajtot­
tak végre. Äz emberiség történel­
mének legvéresebb, legborzalma­
sabb lapjai zsidók nevéhez fűződnek.

Ä római cirkuszok kiéheztetett 
oroszlánjai elé nagyrészt zsidók ker­
gették a keresztény anyákat, gyer­
mekeket. Äiba hóhérai között a zsi­
dók voltak legkegyetienehbek, a vé­
res francia forradalomban a zsidó 
Marat vérszomja küldte mindaddig 
a nyaktiló alá az emberek százait, 
míg Corday Sarolta kése szíven nem 
szúrta ezt a vérengző emberfarkast. 
Ä zsidó nagykapitalisták érdekeit 
szolgálták azok az embertelen mé­
szárlások, melyeket az angol gyar­
mati expediciós csapatok köveitek 
el Afrikában. Ä rabszolgák ezreit a 
zsidó hatalmasságok kapzsi arany­
vágya fűzte láncra és hajtotta szö­
ges korbáccsal, vagy revolverrel az 
ültetvényes telepekre.

Mindenütt ott találni a zsidókat, 
ahol a durva kegyetlenség és a sza­
dista indulat tombolt. Közvetlenül, 
vagy közvetve mindenkor vezető 
szerepet játszottak a véres forra­
dalmakban, terrorista cselekmények­
ben. ok tömték pénzzel az orvul 
gyilkoló csetnikeket, a felszabadulás 
előtt Erdélyben azokat a gárdistá­
kat, akik bokrokból, házak ablakai­
ból, sziklák mögül lőttek a bevo­
nuló magyar csapatokra. Kíméletle­
nül, semmiféle eszköztől sem riadva 
vissza folytatták és folytatják a har­
cot az ellen a kialakuló új világ­
rend ellen, mely száműzni fogja őket 
Európából. Jói tudják, hogy szá­
mukra nincs itt hely, hogy takarod­
tok kell majd Európából s ezért 
vetik le most már megtévesztő ál­
arcukat s mutatják igazi, való arcu­
kat. Lembergben, Luckban, Kolo-

Felelös szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

meában s a keleti front más elfog­
lalt városaiban száz és száz meg­
csonkított, meggyalázott férfit, nőt, 
gyermeket találtak. Ä zsidó GPU té­
bolyának ezer és ezer áldozata hol­
tan és némán is mindenné! hango­
sabb vád a zsidóság ellen, mely He-

róöes példáját követte mindig min­
denütt. Äz ős zsidó jellem nyilvánult 
meg a mészárlásokban. Heródes an­
nakidején elrendelte a két éven aluli 
kisdedek lemészárlását azért, hogy 
a kisded Jézust is kivégezzék. R két­
ezer év előtti mészárlást Heródes

Egyes szám ára 10 fillér 
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népe sosem hagyta abba, a véreng­
zés folytatódott s-a zsidó kegyetlen­
kedéseknek csak akkor lesz végük, 
ha Európa népei mind kivetik ma­
gukból a kisdedeket Iemészárló He­
ródes utódait.

A szovjet hadere már alig1 lejt ki
ellenállást

Levert és nyo: 
a bolsevista

a hangulat
« Kfc db a tikoséit

Newyork, augusztus 9.
(MTI) A Newyork Journal Ameri 

can c. lap közli az egyik hírügynök­
ségnek két olyan szovjet katonával 
folytatott beszélgetését, akik ame­
rikai születésűek. A katonák előadá­
sa szerint a szovjet hadsereg kato­
nái nem tudták, hogy háborúba men­
nek, nekik azt mondták, hogy had­
gyakorlat lesz. A szovjet haderő már 
alig fejt ki ellenállást. A katonák 
között a hangulat nyomott és leveri, 
az élelmezés nagyon gyenge, a po­
litikai biztosok terrorja óriási. Azo­
kat, akik meghátrálnak, a legkegyet- 
lenebbül megkínozzák, vagy kivég- 
zik. Sok meghátrált katonának ke­
zét, fülét, orrát, vagy lábát levág­
ják a GPU emberei.

Vezér! főhadiszállás, aug 9.
(MTI) A véderő főparancsnoksága 

közli: A legutóbbi küíönjelentések- 
ben jelzett új hadműveletek kihatása- 
képen Ukrajnából már megérkezett 
az első nagy siker. Mint Rundstaedí 
vezértábornagy, a hadsereg főpa­
rancsnoka jelenti, a 6. és 12. szovjet 
hadsereget, valamint a 18. szovjet

hadsereg részeit, összesen 25 lövész, 
hegyi és páncélos hadosztályt e had­
csoport Loehr vezérezredes légiflot- 
tájávai együttműködve megsemmisí­
tette. E közben 103.000 fogoly, köz­
tük a 6. és a 12. hadsereg főparancs­
nokai kerültek német kézre, továbbá 
zsákmányképpen 317 páncélos harc­

kocsi, 858 ágyú és mérhetetlen egyéb 
hadianyag, köztük több mint 5250 
tehergépkocsi, valamint megrakott 
vasúti szerelvények. Az ellenség 
rendkívül súlyos véres veszteségeket 
szenvedett, amelyek az eddigi meg­
állapítások szerint több mint 200.000 
embert tesznek ki.

Fejetlenség és tervszerűtlen
kapkodás

& bejárt szovjet csapatok közöli
Budapest, augusztus 9.

(MTI) Honvéd csapataink a német 
seregtestekkel együtt meghiúsították 
a szövetséges hadak gyűrűjében ver­
gődő szovjet erők kitörési kísérleteit.
E harcokban a magyar páncélos és 
kerékpáros egységek szovjet lovas 
századokat vertek szét és gépkocsizó 
gyalogságot ejtettek foglyul. A hon­
véd légierők vadászkötelékei meg­
hiúsították a körülzárt szovjet csapa­
tok magasabb parancsnokságai által *

megkísérelt légi úton való ellátását. 
A megállapítás szerint az ellenség 
hozzáfogott a felhalmozott hadiszé- 
reknek robbanószerekkel és kézigrá­
nátokkal való elpusztításához, mivel 
a visszavonulás útvonalait a szövet­
séges csapatok elzárták. Ezek az út­
vonalak tele vannak összetorlódott 
gépjármű osztagokkal. A bezárt csa­
patoknál fokozódó fejetlenség és 
tervszerűtlen kapkodás mutatkozik.

A robbanásig' feszültté vált 
a helyzet Távolkelet en
,r csak a csoda akadályozhatja meg 
a csendeséceáel háború kitörését

Newyork, augusztus 9.
(MTI) Littmann ismert közíró azt 

írja, hogy Indo-Kína : megszállása kö­
vetkeztében a távolkeleti helyzet a 
robbanásig feszültté vált. Tokióoan

az a vélemény — írja Littmann -—, 
hogy már csak a véletlen szerencse,, 
vagy valami váratlan diplomáciai 
csoda akadályozhatja meg a csen­
desóceáni háború kitörését.

A japánok megkezdték Mandzsnkuó 
határvidékének kiürítését

Tokió, augusztus 9. 1 Mandzsukuónak Szibéria felé eső
:—megkezdték I határrészében a polgári lakosság el-(MTI) A japánok

szállítását. A határrészt kiürítik.
Singapore, augusztus 9.

(MTI) Amerikai vadászgépek ér­
keztek Singaporeba. Ezeknek az a 
feladatuk, hogy biztosítsák a burmai 
úton való közlekedést Kína számára. 
A burmai út Csangkaisek részére 
igen nagyfontosságú, mert ezen az 
úton keresztül kapja a kínai haderő 
a hadianyagutánpótlást.
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Igmándiviz
hosszúélet
3* f- Ha

ujjnyi
Továbbra is érvényben 
maradnak az ideiglenes 

vásárlási lapok
Békéscsaba város közélelmezési 

ügyosztálya tájékoztatásként közli a 
közönséggel, hogy a vásárlási köny­
vek helyett kiadott ideiglenes vásár­
lási lapok mindaddig érvényben ma­
radnak, míg a vásárlási könyvek meg 
nem érkeznek.
Üdítő italokat

biztosíthat magának hőpalack­
jainkkal. Házi szódavíz készt- I 
tés’nez autoszifon palackok éT
patronok

R é t b. y - illatszertárban

A Felső-Tisza szabályozása
A Tisza felső folyását hajózba* 

tóvá keli tenni, Ezzel kapcsolat 
ban egy csatorna építését terve* 
zik, amely a Tisza rengeteg ka* 
nyirgásáí fogja keresztülvágni, 
emellett olyan nagy lesz, hogy 
az ezen a területen oly gyakori 
áradásokat is meg tudja akadá 
lyoni Amellett, hogy új hajózási 
út nvilik meg, egy millió hold szán* 
tófőid kerül hasznos művelés alá. 
Az építési munkálatok rövidesen 
megkezdődnek.

3 szoba, fürdőszoba, összes mellék* 
kehiségekből álló, villanyvilágítással, 
villanyeröre berendezett öntözővel 

és vízvezetékkel felszerelt

-les ház
a Kanálist szöllőkben, közvetlen a 
Körös partján, egy holdas szöllő 
és gyümölcsösben SÜfgÖSBil eladd. 
Azonnal átvehető és beköltözhető. 
Ugyanott háló, ebédlő bútorok, ház* 
tartási eszközök, tűzifa, akácosz* 
lopok stb, eladók, — Éredeklődni 
Bottyánfy városi íőpénztárosnál.

Rovatvezető: Darida Károly

Ä helyi méhészegyesüíetek
elnökeire bíztam annak megállapí­
tását, hogy szükséges-e a méhcsa­
ládok betelelésére méheíető cukor és 
családonként mennyi a föltétlenül 
szükséges mennyiség. A vármegyei 
egyesület elnökségének nincs mód­
jában a helyi viszonyok ismerete nél­
kül megállapítani a családonkénti 
mennyiséget, főként azért, mert bár 
minden egyesület részére adtunk csa­
padékmérőt és hozzá a szükséges 
nyomtatványokat, az időjárásjelenté­
sek nem futottak be pontosan Zsilák 
György vármegyei egyesületi pénztá­
ros címére (Békéscsaba, Bocskay-u. 
9). Kérem elnöktársaimat, utasítsák 
a csapadékmérők kezelőjét, hogy 
tartsa kötelességének hetenként, 
minden szerdán, pontosan jelenteni a 
leesett csapadékmennyiséget. A vár­
megyei egyesület tervbevette újabb 
30 csapadékmérő ingyen való szét­
osztását a tagegyesületek között. 
Minden egyesület részére legalább 
egy darabot. Ha a helyi egyesületek 
szintén akarnak csapadékmérőt ren-

Néhai Lepény Mátyás 
tanyáján sertéshizlaló mellett

fűtermés
árverés utján nyilasonként készpénz- 
fizetés mellett vasárnap délután fél 3 

órakor eladásra kerül

deini, jelentsék be azt a vármegyei 
egyesület elnökségének.

A családonként megállapítandó 
etetőcukor-mennyiség meghatározá­
sáért a helyi egyesület elnöke viseli 
a felelősséget. Miután augusztus 
15-ig be kell jelentenem a vármegyei 
egyesület részéről igénylendő etető­
cukormennyiséget, kérem elnöktár­
saimat, hogy a megrendelést augusz­

tus 14-ig szíveskedjenek hozzám be­
den! az igénylést. A nyomtatványo­
kat szétküldtem ;amennyiben az ősz 
folyamán nem lesznek felhasználva, 
kérem megőrizni a tavaszi rende­
lésre. *

A békéscsabai méhészek méhetetö- 
cukrot vasárnap délután a Méhész­
otthonban rendelhetnek.

Értesítés! Ezúton hozom tudomására a gazda közönségnek, hogy
szelektorommal megkezdtem 
a búzavetőmag tisztítását,

úgy a malomban, mint nagyobb tételeknél (2000 kg*tói) már helyben, 
udvarban vagv tanyán is vég sem a tisztítást. — Teijes tisztelettel 
Tyirítjfán áron vásártéri hengermalma, Békéscsaba — Telefon 361.

magyar-rekord
van kis i’.veg is.

Iránban ehrend
s részié

Ankara, augusztus 9. 
(MTI) A török fővárosban úgy tud­

ják, hogy Iránban elrendelték a rész-

s & cBitig'>.<* -At- -..ar

mozgósítást
leges mozgósítást. Az Urmia-tó kör­
nyékén nagyobbszámú csapatokat 
vontak össze.

I
Épület- és bútor munKútii
KovalcMM as^ialosíi zeniéből rendelje I

/leóim utca 11 szám. Díjtalan árajánlat.

angol és amerikai állampol­
gárok elhagyták Inde-Kínát

Saigon, augusztus 9. I utazzanak el onnan. Ennek ered- 
(MTÍ) Anglia és az Északamerikai I ményeképpen pénteken harmincöt 

Egyesüli Államok utasították Indo- jj amerikai indult útnak a Manilába 
Kínában élő állampolgáraikat, hogy * tartó Marshall Joffre gőzösön.

Sutért és kárpitoséra! részletre is mM
„Csaba Mozgó“ 

kijárataival szemben,Farkasnál

Békéscsaba m. város 
közélelmezési ügyosztálya.

1111/1941 Ke. sz.

Hirdetmény
C éplőgéptttlajdonosok 
és csépelteid gazdák 

ügyeimébe
Szigorúin megbüntetik azt a 

gazdát, aki saját hibájából késle! 
teli gabonája elcséplését.

Az utóbbi napokban felhívást 
bocsátott a hatóság a cséplőgép 
tulajdonosok részére, melyben fel 
hívta őket, hogy gabonakeresmé 
nyűket malomba szállítsák be 
Félreértések elkerülése végett ez 
ú on is közlík a géptulajdonosok* 
kai, hogy bármely vásárlással meg 
bízott malomba vagy Futura bizo* 
□lányoshoz szállíthatják azt be, 
azonban előzőleg kérjék ki rá a 
közellátási hivatalból a gép gabo 
nalapját.

Szigorúan Kihívják azokat a 
gazdákat, akik bár már elcsépel* 
beitek volna, de ezt valamilyen 
ok miatt még nem tették, hogy a 
egrövidebh időn belül végeztessék 

el a csépiéit, mert a mulasztók a 
fenálló rendeletek értelmében szí* 
gorú büntetésben f ognak részesülni.

Békéscsaba, 1941. aug. 8.
A polgármester mb.:

Dr Galli Géza
tanácsnok.

^ülfeíl

Kevesethai 
eladó V,
Mely gye
vári u 6

rolavári „ 1
Sopron^")
h°ld eladó.
utca 29, dé,

1 drt) 5 
sor 18

Harmasszejj 
kerekű kél 
faááyak, kö.

nagy p 
Wood Íródj
Házhelyet
v - * -

, A ablak- 
száthu 12 r
Garay u
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Érdeklődni! 
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fi érései 
Munkácsy c
Disznóólt
A gyű ai mi 
tehén eladó
V, Bessenyei"', 
eladó
Nád es
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sem fá B.lfa az USA*
ha beavatkozik az európai

Newyork. augusztus 9. 
(MTí) A lapok közük Padilla me­

xikói külügyminiszter nyilatkozatát, 
amely szerint Mexikó éppúgy, mint

valamennyi többi latin-amerikai ál­
lam, nem csatlakoznék az Egyesült 
Államokhoz és nem támogatná, ha 
beavatkozna az európai háborúba.

Nyllttér
E rovatban közöltökért nem vállal felelősséget 

sem a szerkesztőség, se n a kiadóhivatal.

Ó yás

E:ú on figyelmeztetek mindenkit, 
íiogy külőnváltan élő feleségemnek 
semmiféle ad óságáért semmiféle 
felelősségei nem vállalok

Csvsv arszky Pál
V, Madách u. 3 alatti lakos

KSsxöa&etnyllváníiás
Mindazoknak, kik felejthetetlen feleségem, drága jó édes* 

anyánk, nagymamánk, dédnagymamánk, testvérünk és rokonunk

M&czák György né
szüL Bofyánszki Mária

temetésén megjelentek és soha el nem múló fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetét,

Á gffászslé családi.

Spanyol-Marokkóban beszüntették 
a katonák szabadságolását

(MTI) Spanyol-Marokkóban felfüg­
gesztették a hadseregben a szabad­
ságolást. Angol részről azt hiszik,

hogy ez bizonyos előkészítés alatt 
álló afrikai akcióval áll összefüggés­
ben.

ä Pö LLO FILMSZÍNHÁZ vasár.nap A ?• ^hétköznap

Vasárnap, héttó, kedd

7, 9 Naponta sz első előadás zóna 1 Tel. 239.
, Kellemesen hűtött nézőtér í

Az olasz filmgyártás remekműve

Madridi kém
Fosco Giachetti Conchita Montes

. t JKJSStü'
Juan de Landa

Békéscsaba m. város polgármestere. 
0059—2/1941

Tárgy ; 1949 évi őszi és 1941 
évi tavaszi ínséges vetőmag 
árának befizetése

Hirdetmény
Felhívom mindazon gazdákat, akik 

1940 évi őszi és 1941 évi tavaszi 
árpa és zabúnséges vetőmagot^ ige 
jyeltek és kaptak, hogy ann;k el* 
íenértékét, amely a m kir. Földmi- 
vdésügyi Midszter Ur 4990/1941 sz 
rendeletével állapitatott meg, 1941 
évi szeptember hó 1-ig a városi 
gazdasági hivatalánál fizessék be.

Befizetendő métermázsánként : 
őszi búza vetőmagért 29— P, Ta= 
vaszi árpa vetőmagért 23 50 P, Ta­
vaszi zab 25 50 P

1941 évi szeptember hó 1 ig be 
nem fizetett vetőmag ára közadóként 
fog behajtatni.

Békéscsaba 1941. augusztus 7

Dr Medovarszky
polgármester h.
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megbízható

könyvelői.
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Az olasz csapatok is 
résztvesznek már a harcban 

a keleti fronton
Ukrán harctér, augusztus 9.

(MTI) A Stefani Iroda különtudó- 
sitoja jelenti: Míg az olasz csapatok 
előrenyomulnak, a parancsnokságok 
a maguk részéről a mozgóháború 
követelményeinek megfelelően he­
lyezkednek el. A harcok jellege, a 
harctér terjedelme megköveteli, 
hogy a parancsnokságok a csata 
színhelyén legyenek. Az olasz csa­
patok parancsnoka már berepülte az

olasz állásokat és közvetlenül a harci 
cselekedetek vonala mögött szállt le. 
A katonaságnál lelkes hangulat ural­
kodik. A csapatok már elfelejtették 
a hosszú menetelés fáradalmait és 
örömüket fejezték ki, hogy eiöreme- 
nési parancsot kaptak. Tegnap óta 
az olasz csapatok orosz földön har­
colva résztvesznek a bolsevistaelle­
nes háborúban.

M mtt

Cserépkályhák, kandallók, tűzhelyek
modern választéka

DUDÁS ENDRE cserépkályhásnál
Bánát utca 1 szám.

A földművelésügyi minisztérium 
azokat a vízkárosult kisgazdákat, 
akiknek birtokuk nem haladja meg 
a 20 katasztrális holdat, vetőmagse­
gélyben részesíti. A vetőmagot kamat­
mentes kölcsön formájában kapják 
a kisgazdák. Két katasztrális hold 
föld után 1 métermázsa, minden to­
vábbi hold föld után 10 katasztrális 
hold földig pedig 50 kg vetőmagot ad

a földművelésügyi minisztérium. A 
kölcsönt 1942-ben, az aratás után kell 
visszafizetni, mégpedig az akkori hi­
vatalos ár mellett.

A városi gazdasági hivatal közli 
a gazdákkal, hogy augusztus 20-ig 
igényelhetnek vetőmagsegélyt. Az 
igénylést ajánlatos minél előbb beje­
lenteni a városi gazdasági hivatalnál.
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Öt éve működik 
a főiskolás munkaszolgálat

Az értelmiségi ifjúság munkatáborainak honvédelmi, 
nemzetgazdasági és nemzetnevelő jelentősége

1935-ben a Turul Szövetség fia- 
oa; e§yetemistái szervezték meg Ma- 
öarországon az önkéntes munka-
snt°r0^ korszerü intézményét. Igen 
srit külföldi (német, francia, angol,

1 egyiptomi )diák is résztvett a 
^nkatáborokban, amelyeknek nagy 
is nfe a hivntnlos magyar körök 

'figyeltek. Ennek eredményekép- 
n a kormány most már állami in- 

fo.me“nyé fejlesztette a főiskolás 
a ®ntes munkaszolgálatot. 1936-ban
alatt |JltUSZminisztérium felügyelete 
lai H , reÍ?tt az »Egyetemi és Főisko­
la., ajlgatók Önkéntes Nemzeti Műn- 
^szolgálata.«

esztendö alatt a munkaszolgá­

lat főparancsnoksága vitéz Szinay 
Béla ny. altábornagy vezetésével 125 
munkatábort állított fel. Tagjai va­
lamennyien egyetemista, vagy főis­
kolás, illetőleg értelmiségi pályán 
dolgozó fiatal fiúk és lányok. A tá­
borokban hozzávetőleges számítás­
sal 7000 diák és diáklány fordult 
meg. Az ország gyarapodásával a 
táborok megszervezésénél az volt a 
főelv, hogy a táborok egy csoport­
ját a visszacsatolt területeken he­
lyezik el. Ennek kettős célja az, 
hogy egyfelől az értelmiségi ifjú­
ságunk a fizikai munka megisme­
rése mellett megismerje a visszatért 
terület lakosságát, szellemiségét,

Augusztus 20>ig lehet igényelni
vetőmagsegélyt

A városi gazdasági hivatalhoz kell bejelenteni
az Igénylést

másfelől, hogy közelebb kerüljön a 
visszacsatolt terület lakossága is a 
kirkristályosodotí magyar nemzeti 
gondolkodáshoz.

így volt ez az idén is. Erdélyben 
főként a magyar szigetek környékét 
szállták meg az egyetemista mun­
kások, Kékekesen, Magyarborzáson,
Veresegyházán s Dellöapátiban áll­
nak a férfi-munkatáborok, a Beth- 
len-kékesi müútat teszik járhatóvá.
A gazdaságilag igen fontos müúí, 
amelyet a románok teljesen elha­
nyagoltak, a magyar falvak nagyré­
szét köti össze a járási székhellyel.
Ugyanekkor a női munkatáborok 
Magyardecse, Szépkenyerüszentmár- 
ton, Noszoly, Szék és Ördöngősfüzes 
községekben telepedtek meg. A fér­
fiak az útjavításon kívül előadásokat 
tartanak a falvak magyar lakossá­
gainak, a női munkaszolgálatosok 
munkaterülete a háztartásban (hi- 
génia, varrás, csecsemőgondozás, 
stb.) való segédkezés. A régebbi ma­
gyar területen két férfi- és öt női 
munkatábor áll. Benne két csoport­
ban váltják egymást a tagok.

A magyar főiskolás munkaszolgá­
latnak eddig is nagy jelentősége volt, 
de ezután is nagy feladatok várnak 
rá. A főiskolás munkatáborok ta­
pasztalatai alapján szervezték meg 
a honvédelmi törvényben a közér­
dekű munkaszolgálatot. A jövője pe­
dig abban áll, hogy előfutárja és 
előkészítője az általános, minden­
kire nézve kötelező munkaszolgálat­
nak.

Az erdélyi táborokat a közelmúlt­
ban mutatták be a sajtó képviselői­
nek. Az országos sajtó is érdeme 
szerint foglalkozott vele. Augusztus 
3-án értek véget az első táborok, 
helyükön pár napon belül folytatták 
a megkezdett munkát az újabb cso­
portok, hogy a nemzet szolgálatában 
vállalt munkában eggvéforrjanak a 
néppel, röggel és bajtársias kézfo­
gásban hitet, akaratot merítsenek az 
új magyar élethez.

Békéscsaba is megünnepli 
gróf Széchenyi István

százötvenedik évfordulóját

k*

semmi seen üdíti fel jobban elcsi­

gázott tagjait és semmi sem bizto; 
sít nyugudtabb pihenést hozó álmot, 

mint a valódi

DIANA
SÓSBOHSZESZ,

ha bedörzsöli vele fáradt, kimerült 

tagjait, lemossa vele verítékes, izzadt 

bőrét.

Fáradtsága egy csapásra eltűnik, 

szervezete felfrissül, vérkeringése 

pezsgésbe jön, étvágya fokozódik.

Próbálja meg, hogy különösen a 

nagy nyári melegben, milyen pihent 
nek és fiatalosnak fogja érezni ma­

gát, ha tanácsunkat megfogadja.

A valódi DIANA sósborszesz 
mindenül! kapható!

Jelenlegi árak:

próba j eredeti közép j nagy

palack
70 I J 1*20 P j 3-50 P 1 6-40 P

Százötven esztendővel ezelőtt, 
1791-ben született gróf Széchenyi 
István, akit nagy politikai ellenfele, 
Kossuth Lajos a »legnagyobb ma­
gyar«-nak nevezett. Az ország népe 
kegyelettel, méltó módon ünnepli 
meg nagy fia születésének százötve­
nedik évfordulóját. A fővárosban or- 
szágraszóló Széchenyi-ünnepséget 
rendeznek s a vidéki városok is 
méltó módon veszik ki részüket a

»legnagyobb magyar« megünneplésé­
ből. Értesülésünk szerint Békéscsa­
bán is megrendezik a Széchenyi-ün- 
nepet. A Békéscsabai MOVE Társa­
dalmi és Sportegyesület vetette fel 
az eszmét, hogy városunk népe is 
ünnepség keretében áldozzon a nagy 
magyar államférfid emlékének. A 
Széchenyi-ünnep megtartására előre­
láthatólag ősszel kerül sor.

Rövidesem megjelenik 
au új házassági törvény 

végrehajtási utasítása
Az Országos Törvénytár most 

megjelent száma közli az 1941. évi 
XV. törvénycikket, amely a házas­
sági jogról szól és az ezzel kapcso­
latos szükséges rendelkezésekről in­
tézkedik.

Az országgyűlés két háza a nyári 
szünet előtti napokban tárgyalta a 
törvényjavaslatot, amelynek kilence­
dik szakaszát a két ház egyeztető el­
járása alapján szövegezték meg és 
ezzel egyidejűleg új 16. szakaszt ik­
tattak be, amely megtiltja a zsidó 
férfiaknak nemzsidó, illetőleg keresz­
tény nőkkel való érintkezését. Az új 
házassági törvény tudvalevőleg kö­
telezővé teszi a házasság előtti kö­
telező orvosi vizsgálatot és eltiltja

a zsidók és nemzsidók között kö­
tendő házasságokat.

Az igazságügyi minisztérium köz­
vetlenül a törvényjavaslat letárgya- 
lása után megkezdte a törvény vég­
rehajtási utasításának előkészítését. 
A munka azóta befejeződött és rész­
leteiben is kidolgozták a végrehaj­
tási utasítást, amely pontos magya­
rázatot tartalmaz arra vonatkozólag, 
hogy a törvényt miként kell értel­
mezni. A végrehajtási utasítás előké­
szítésével egyidejűleg az ügyészsé­
gek is részletes tájékoztatót kaptak.

Az Országos Törvénytárban kihir­
detett törvény végrehajtási utasítása 
a legközelebbi időben megjelenik és 
életbelép.
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csináltathat, vásárolhat kisipari munkái!

Augusztus 9.
1916. A hősies önfeláldozás és pá­

rában vitézség fényes példáját 
adta a 32. gyaloghadosztály ke- 
letgaliciai védelmi harcai alatt 
Aradi Aladár volt 82. tábori va­
dász zászlóaijbeli népfelkelő 
zászlós. Ezen a napon a keiet- 
galiciai Horodyszcze melletti üt­
közetben, mint szakaszparancs­
nok szakaszával több mint 5 
órán át állt ellen a sokszoros túl­
erővel támadó oroszoknak. Ez 
idő alatt kézitusában több orosz 
rohamot visszavert és így meg­
szerezte a zöm számára az át­
csoportosításhoz szükséges időt. 
Szakasza élén küzdve, egy orosz 
golyó által találva, kilehelte hős 
Telkét. Emlékét az arany vitéz­
ség! érem őrzi.

1917. Gyulai Tibor dr volt 36. közös 
nehéz tábori tarackos ezredbeli j 
tartalékos hadnagy Rarancze 
mellett, mint az ütegnek első 
tisztje, példaadó magatartásával 
és körültekintésével tűnt ki. Ki­
váló tüzirányításával sikerült egy 
ellenséges üteget elhallgattaínia, 
valamint egy nagyobb gyalog­
sági tábort szétugrasztani. Mind­
emellett arra is kiterjedt figyel­
me, hogy az üteg lovai úgy he­
lyeztessenek el, hogy azok a 
szórótűzben kárt ne szenvedje­
nek. E súlyos áldozatot követelő 
ütközetben végrehajtott maga­
tartásáért, a bronz katonai ér­
deméremmel tüntették ki.

1917. Bukovina visszafoglalása alkal­
mával a 11. honvéd lovashad­
osztály Kimpolungíól északra 
nyomult előre. Vele szemben az 
orosz haderő egyik legvitézebb 
csapata, a 12. cserkesz lovashad­
osztály meglepő ellentámadást 
intézett a 11. lovashadosztály 
jobbszárnya ellen s az ott levő 
ezredet áttörve, a volt debreceni 
2. honvéd huszárezred jobb ol­
dalában termett. Baló Benjámin 
főhadnagy, a negyedik század 
parancsnoka századával leka­
nyarodott, hogy megakadályozza 
az oroszoknak az ezred hátába 
való betörését. A hatalmas erejű 
ellenséggel elkeseredett kézitusa 
és kézigránátharc fejlődött ki. A 
kézitusa során Baló Benjámin fő­
hadnagy, az egész jobbszárny 
éltető lelke, haláltmegvető bá­
torsággal, karabéllyal a kezében 
küzdött huszárjai élén s példás 
vitézségével magával ragadta 
embereit. A harc további folya­
mán sikerült is az elveszett állá­
sokat visszaszerezni, de a győ­
zelem öröme nem volt teljes, 
mert Baló főhadnagy hősi életét 
adta hazájáért. Ezt a kimagas­
lóan vitéz és bátor tisztet, aki a 
világháborúban állandóan a tűz- 
vonalban harcolt és hét kitünte­
tést már nyert, ezalkalommal a 
3-ik oszt. Vaskorona-renddel tün­
tették ki. _______ _

Tervezet az iparosok és kereskedők 
öregségi és rokkantsági biztosítására

, ■ ír a jf ~ A 4 ír« ni AnxTrAcoHVt m

Gazdák figyelmébe!
Vásárolunk:
Fehér és tarkababot
Sárga és zöldborsót
Lencsét
Kék mákot
Mustármagot
Köménymagot

Hangya kirendeltség
Kazinczy-utca

A Budapesti Kereskedelmi és Ipar 
kamara kidolgoztatta az iparosok és 
kereskedők öregségi és rokkantsági 
biztosítására vonatkozó tervezetét. 
Most a Statisztikai Hivatal soronki- 
vül dolgozza fel a legutóbbi nép- 
számlálás alapján az ország kereske­
dőire és iparosaira vonatkozó adato­
kat. Ezek szolgálnak alapul a bizto­
sítási kérdés megoldásához. A Ka­
mara tervezete szerint az OTI-tól 
és MABI-tól független önálló bizto­
sító intézet felállítása szükséges, 
olyan módon azonban, hogy ez az 
intézmény egvüttműködjön az OTÍ- 
val Ts a MABI-val. Ez többek kö­
zött azért is szükséges, hogy a mun­
kásokból és kereskedelmi alkalma­
zottakból önálló iparossá, illetve ke­
reskedővé lett egyének ne veszítsék 
el az OTI-nál, vagy MABI-nál befi­
zetett járulékaikat, ha pedig önálló 
iparosok és kereskedők újra munká­
sokká, vagy kereskedősegédekké let­
tek, az OTI-hoz, illetve MABI-hoz 
lehessen átutalni a tagok vesztesége 
nélkül járulékaikat. Az önálló iparos 
és kereskedő biztosító intézet felál­

lítása azért is előnyösebb, mert ki­
sebb az ügyviteli költség.

Az iparosok és kereskedők bizto­
sítását kötelezővé tennék, a járulékot 
pedig hét jövedelemosztályba soroz­
va, a kereskedő és iparos vagyoni 
állapota szerint állapítanák meg. A 
legkisebb havi járulék ilyen alapon 
4 pengő, a legmagasabb pedig 50 
pengő lenne és a járadék is ilyen 
arányban válnék esedékessé. Az úgy­
nevezett járadéktörzset német min­
tára évi 360 pengőben állapítanák 
meg, ami az OTI-nál ezidőszerint 
csak 120 pengő és most tervezik en­
nek az összegnek 150 pengőre való 
felemelését.

Az iparosok és kereskedők özve­
gyére és árváira is kiterjed a bizto­
sítás. Az árvák 18 éves életkorukig 
kapnának segélyt. A tervezetet az 
iparosok és kereskedők körében 
nagy érdeklődéssel fogadták és bíz­
nak abban, hogy a kisiparosság és 
kiskereskedő: osztály mai nehéz
helyzetének figyelembevételével rö­
videsen meg is valósul az intézmény.

TERMÉNYEIT TŰZKÁR ELLEN ÁTALÁNYSIZTOSÍTÁ 
KERETÉBEN BIZTOSÍTHATJA LEGOLCSÓBBAN!

Sehm nem lesz vége?.
Internállak egy ámhalaaozó zsidót

reskedő raktárában 474 darab szap­
pant, nagymennyiségű cukrot és 133 
darab konzervet találtak. Starnber­
ger Márkust a csendőrség őrizetbe 
vette és elszállította a kistarcsai in­
ternálótáborba.

Szerencsről jelentik: A szerencsi 
főszolgabíró internálta Starnberger 
Márkus szerencsi fakereskedőt, mert 
raktárhelyiségében nagyobb meny- 
nyiségü közszükségleti cikket halmo- 
mozott fel. A szerencsi zsidó fake- f

Koszorú- és csokor rendelésé!
pontosan teljesíti a BOHUS kertészet, gr. Tisza István-út 79.

Ötvenhárom lélekkel
szaporodott júliusban Békéscsaba 

lakosainak száma
Békéscsaba város július havi nép­

mozgalmi kimutatásából, amelyet 
Maján Gyula városi anyakönyvve­
zető állított össze, az alábbi érdekes 
adatokat közöljük:

A születések száma 115, éspedig az 
A) anyakönyvi kerületben 93, mely­
ből 49 fiú, 29 leány, 10 törvénytelen,
5 halvaszületetí; a B) anyakönyvi ke­
rületben 22, amelyből 16 fiú, 4 leány,
2 törvénytelen.

Házasságot kötött az A) anya­
könyvi kerületben 26, a B) anya- 5

Szeptemberben feláron lehet 
Budapestre utazni az Őszi Vásár

megtekintésére
lik és 15-ig tart. A vásár látogatói 
féláron utazhatnak Budapestre, ha

könyvi kerületben 3, összesen 29 pár.
Elhaltak összesen 62-en, az A) anya­

könyvi kerületben 51-en, 31 fi és 20 
nő; ezek közül 0—1 éves csecsemő 
7, 1—3 éves kisgyermek 2; a B) 
anyakönyvi kerületben 11-en, 3 fi 
és 8 nő. Kisgyermekhalálozás itt nem 
volt.

A fenti számok szerint a természe­
tes szaporodás július hónapban, 
vagyis a születések és halálozások 
közötti különbség 53 volt.

Egy békéscsabai 
mozdonyfelvigyázó 

kormányzói kitüntetése
Szép és igen értékes kitüntetésben 

részesüli Ujfaludy Lajos békéscsabai 
MÁV mozdonyfelvigyázó. Bárdossy 
László m. kir. miniszterelnök aláírá- 
írásával értesítést kapott a napokban 
Ujfaludy Lajos, mely szerint Ma­
gyarország kormányzója legfelsőbb 
elhatározásával, a miniszterelnök elő­
terjesztésére, a honvédelmi igazga­
tás érdekében kifejtett munkája el­
ismeréséül a Magyar Ezüst Érdem- 
keresztet adományozta részére.

A díszes kivitelű érdemkeresztet 
csütörtökön délelőtt Szegeden, az 
üzletvezetőség helyiségében ünne­
pélyes keretek között adta át a he­
lyettes üzletvezető szép beszéd kísé­
retében Ujfaludy Lajos mozdonyfel­
vigyázónak.

A kiváló minősítésű békéscsabai 
vasutas megérdemelt kormányzói ki­
tüntetése a város egész társadalmá­
ul áb an őszinte örömet keltett és eb­
ből az alkalomból sokan keresték fel 
és halmozták el jókívánságaikkal a 
derék és kötelességét maradék nél­
kül teljesítő, páratlan szorgalmú va­
sutast.

Eladó;
Op<?l autó, új Kadett,

DÍLW^ keveset hasz- 

fiáit Meiszterklassze,

ú, Triumph
motorkerékpár 125 cm3-es,

ui Puch
motorkerékpár 125 cnU-es,
használt Puch segédmotor 
prima állapotban.

SUHAJDA
Őr-utca 10 Telefon 93

Budapestről jelentik: Ebben az év 
ben az eddigieknél jóval szélesebb 
keretek között tartják meg Buda­
pesten az Őszi Lakberendezési és 
Háztartási Vásárt. A városligeti óri­
ási Iparcsarnok már nem győzi be­
fogadni a rengeteg kiállítót és ezért 
hatalmas nagy pavillonokat is építe­
nek az Iparcsarnok köré. A kiállítók 
jelentkezését is már csak augusztus 
15-ig fogadják el, de ezek közül is 
leginkább csak azokét, akik háziipari 
cikkeket óhajtanak a vásárra hozni. 
Az Őszi Vásár szeptember 4-én nyí-

a vásári Utazási Igazolványt meg­
szerzik maguknak. Az igazolvány tu­
lajdonosa már szeptember 1-től 
igénybeveheti a féláru utazási ked­
vezményt és még a vásár bezárása 
után is 3 napig Budapesten tartóz­
kodhat. Az Utazási Igazolványok áru­
sítását szerte az országban minden­
felé már ezen a héten megkezdik 
és ilyen igazolványt bárki szerez­
het magának.

Kísérleti faiskolákat kér 
Erdély

A kormánynak Erdélyre vonatkozó 
gazdasági politikájában nagy szere 
pet játszik az elmúlt évtizedek erdő 
gazdálkodási pusztításainak mielőbb 
helyrehozása. Ezzel a kérdéssel fog­
lalkozott legutóbbi ülésén az Érdén 
részi Gazdasági Tanács is. A leta 
rolt erdélyi területek újrafásítási 
programjának keresztülvitele érde­
kében az Erdélyrészi Gazdasági Ta 
nács azt kéri, hogy a kormány az 
erdélyi részeken mielőbb állítson fel 
két olyan kísérleti faiskolát, amelye­
ken tanulmányozni lehetne a haza­
tért területeken meghonosítandó,
gyorsnövésű, idegen fafajiak alka 
mazkodási képességét az erdélyi kli­
matikus viszonyok között. Az Er- 
délyrészi Gazdasági Tanács az egVh 
ilyen kísérleti facsemetetelep felállí­
tását Kalotaszeg vidékén, a mas.K 
hasonló telep felállítását pedig a Szc 
kelyföld valamelyik alkalmas fater­
melő vidékén javasolja. _

FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK
gépek, filmek, vegyszerek 3
Réthy-illatszertárban

Békéscsaba, Főtér
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parcellázás
Köröstarcsa község határában, 
két műút között báró Orczy j 
Lőrinczné Terézia majori birtoka " 
mintegy

1000 hold, kisebb-
nagyobb részletekben,

épületekkel vagy anélkül igen 
méltányos áron parcellázás útján 
lesz eladva.

A birtokból egy középbirtok 
Is megvehető,

Érdeklődők forduljanak szemé- 
lyesen vagy levélben: „Terézia 
majori gazdaság" u. p. Körös­
tarcsa, ahol a vétel is meg­
köthető.

Önálló kereskedelmi 
és iparkamara lesz 

Kárpátalján
Kárpátalján a gazdasági élet az 

utóbbi hónapok alatt nemcsak a 
normalizálódás, hanem a további fej­
lődés képét mutatja. Ezzel kapcsolat­
ban. mint értesülünk, a kárpátaljai 
ipar és kereskedelem mozgalmat in­
dított, hogy a kárpátaljai területre 
Ungvár székhellyel mielőbb önálló 
kereskedelmi és iparkamarát állítson 
fel. Az ezirányú kérelmet az ottani 
érdekeltség rövidesen a kormány elé 
terjeszti.

A magyar, német, finn 
és szít vei séges 
csapatok győzel-
mi jelvénye» , (Vjkfótia

jelvény)
előjegyezhető 
a Körösvidék-holtban t

G&bOB&Msérletí átllomás 
Ssoinoirmi

Gabona- és lisztkísérleti állomást 
létesít a kormány Szolnokon. Ez az 
egyre jobban fejlődő város egyik 
logfontosabb gócpontja az Alföld ga­
bonakereskedelmének. Jelentőségét 
különösen kiemelte az utóbbi évek­
ben létesített tárház. Ez 600 vagon j 
befogadóképességű. Ugyanekkor pe­
dig készülőben van egy keverőállo­
más tárolóteleppel együtt, amely égy- 
séges búzát hoz majd piacra.

Értesítés!
Ezúton értesítem a n. é. közön­

séget, hogy az ország területén vagy 
-erü’etére bárhová autómmal

halottszállítást
vállalok. Szállítási engedély kijárá­
sát díjmentesen eszközlöm.Elhalt baj* 
társak szállítását kedvezményes fi 
vetési föltételek mellett vállalom. 
Továbbá mielőtt a temetkezési cik* 

vásárlását eszközölné minden 
vételköielezettség nélkül kérem az 
ázletem megtekintését ahol érc* és fa* 
koporsók különféle szemfedők leg* 
olcsóbb napi áron kedvező föltéte­
lek mellett kaphatók. Vagyok teljes 
szolgálatára bármikor kész.

Kovács GfOfgy
temetkezési és ihalottssállltásl 

vállalata
1, Bánát utca 17. Telelőn 580.

— Gyermekek öröme a roller. Kap-
frstó a Körösvidék-boltban.

Védettségük visszaállítását kérik 
az elemi kárt szenvedett gazdák

A Tiszajobbparti mezőgazdasági 
kamara területén az utóbbi hónapok­
ban néhány olyan eset fordult elő, 
hogy árverés alá kerültek volt védett 
birtokok, melyek elemi károkat szen­
vedtek s a birtokosok ezért nem tud­
tak kötelezettségeiknek eleget tenni. 
A kamara vezetősége nemrég moz­
galmat indított, hogy az utóbbi évek­
ben törölt védettséget állítsák vissza 
azokban az esetekben, amikor a bir­
tokosokat elemi károk érték. A ka­
mara indítványához csatlakoztak a 
többi vidéki mezőgazdasági kama­
rák, amelyek a maguk részéről is 
felhívták az Országos Mezőgazdasági 
Kamarát az indítvány pártolására.

A pénzügyi kormány az Országos 
Mezőgazdasági Kamarához nemrég 
intézett leiratában félreérthetetlenül

leszögezte a maga álláspontját. Eb­
ből kiderül, hogy újabb általános jel­
legű rendszabályok kibocsátására a 
gazdaadós-védeiem terén már nem 
lehet számítani, viszont a pénzügy- 
miniszter, — mint a leírat hangoz­
tatja — a maga részéről is méltá­
nyosságra, fizetési haladékok nyúj­
tására hívta fel a hitelező pénzinté­
zeteket, különösen elemi kárt szen­
vedett gazdaadósaikkai szemben s 
azokban az esetekben, amikor ez a 
méltányosság nem volna tapasztal­
ható, kilátásba helyezte a maga köz­
belépését.

Finom acéláruk, orvosi műsze­
rek, borotvák és borotva-készülékek, 
hajvágó-gépek, ollók, rozsdamentes 
zsebkések stb.

RÉT0Y illaíszertárhan

Keresztélv

Péter segítséget kér
(A honvéd haditudósító század közlése)

Hat óra öt perc. Felhős, szürke 
égbolt húzódik a dombhát mögött. 
Csak eső ne legyen, mert ismét föl­
des úton keli előre mennünk. Két 
oldalt végeláthatatlan cukorrépás. 
Előttünk dombok, induló parancsra 
várunk.

Felderítő zászlóaljunk feladata az, 
hogy a dombon keresztül a túlsó 
völgyben fekvő faluba törjön. Bal­
oldalt német tüzérség rejtőzik s né­
ha-néha nyomatékos »üdvözletei« 
küld a bolsevisták felé. Suhogva húz­
nak át a nehéz »csomagok« a túlsó 
oldalra és a becsapódást is kitű­
nően látni.

Oszlopunk élén páncélos riadóautó 
vár indulásra. Jelez a készülék:

— Pétert harckocsi-támadás érte, 
segítséget kér ...

Péter az egyik felderítő szakasz 
parancsnokának fedőneve. Szakasza, 
mint él, valahol a falu közelében 
mozog.

— Páncéltörők előre!
Felbőg egy Botond ... nyomában a 

másik s elrobognak. Tíz perc múlva 
már újra jelentkezik »Péter«:

— Kilőttünk egy páncélkocsit.
A rádiós mosolyog, jelenti a se­

gédtisztnek, az tovább az alezredes­
nek. Mikor a legénység meghallja, 
megéljenzik Pétert.

Az újabb részletek már többet 
mondanak: »Péter és szakasza be­
tört a faluba, amikor váratlanul harc­
kocsitámadás érte a házak közül. 
Sajnos, sebesült is van.« — Megy is 
már érte a vöröskeresztes kocsi. Ez 
könnyű szolgálat, hiszen olyan te­
rületen kell keresztül hajtania, ame­
lyet az ellenséges tüzérség, de a gya­
logság is tűz alatt tart.

Újabb páncéltörők húznak a falu 
felé. A legényeket felvillanyozta a 
siker s alig várják, hogy indulhas­
sanak. Ok: Pétert körülzárták s sür­
gős segítségre van szüksége, mert

már egyik terepjáró Bolondja is meg­
sérült.

Végre, itt a parancs a mi szá­
munkra is. Indul az egész zászlóalj! 
Száguldanak a kocsik a perem felé, 
maid a fennsíkon a falu irányába. Az 
ellenséges tüzérség is munkába lép. 
Az utat akarja belőni, de nem tudja, 
mert a felu egyrészét felgyújtották 
a bolsevisták s a szél a füstöt most 
a vörös ütegek felé viszi. Ettől nem 
látnak semmit. Messze, félbalra óri­
ási iángnyelvek nyaldossák az eget 
P. község ég — a mi tüzérségünk 
gyújtotta fel.

Megered az eső.
De rosszkor jött! Alig vagyunk 200 

méterre a falutól s a meredek kap­
tatón szinte szánkáznak a kocsik. Az 
esőfüggönyön át is látni, hogy a falu 
túlsó végén vörös teherautók me­
nekülnek. Tüzérségünk azonban ha­
mar odatapogat s a vörös katonák 
ész nélkül ugrálnak le a kocsikról 
és gyalogszerrel loholnak tovább.

— Repülő!... Repülő!... — hang­
zik most a ropogásban, ágyűdör- 
gésben.

Már a nyakunkon is vannak. Két 
Douglas mintájú gyorsbombázó. 
Mély támadásban zúgnak el felettünk. 
Bizony meglapul az ember ilyenkor. 
A légvédelmi ágyuk is bömbölnek, 
miként a mennydörgő vihar s a két 
ellenséges gép nem is mer többet 
visszajönni.

Beérünk a faluba. Hét óra 10 perc. 
Egy óra alatt »végeztünk« az itteni 
vörösökkel. A főtéren egy patakban 
megtaláljuk azt a szovjet harckocsit, 
amelyet »Péterék« lőttek ki. Vezetője 
halott, félig a vízben hever.

A »Péter« szakaszt riadó örvende­
zéssel üdvözlik a többiek ...

* Bútorvásárlók részére csak 
így cím: KOPSTEIN, Békés 
c*sabat Andrássy-úí 25.

hírneves zongoraterme 
Budapest

Vilmos császár út 66.
Legújabb zongorák leg* > 
olcsóbban, részletre is.

Csalódás sohasem érheti.

Rövidesen megindul 
az erdélyi kiház&sítási 

köicsönakció
A kormánynak az arra érdemes 

székely mátkapárok kiházasítása cél­
jából létesített kiházasítási kölcsön 
alapját, mint emlékezetes, újabb ösz- 
szeggel növelték, hogy az akciót ki­
terjeszthessék az erdélyi szórvány­
vidékeken élő magyarság megerősí­
tésére is. A nyújtott 400—400 pengős 
kölcsönöket hosszúlejáratra és ked­
vező feltételek mellett nyújtja a kor­
mány, sőt a kölcsönösszeg gyermek- 
áldással is törleszthető, amennyiben 
négv gyermek születése esetén a hi­
telezett 400 pengőt teljes egészében 
elengedik. Értesülésünk szerint a ki­
házasítási kölcsönakciók lebonyolítá­
sára Erdélyben is az Egészségpoliti­
kai Társaságot kérték fel, amely a 
kölcsönök kihelyezésének technikai 
munkáját intézi, míg az állami támo­
gatásra érdemes székely és erdélyi 
szórvány-vidéki mátkapárokat az Er- 
délyrészi Gazdasági Tanács által lé­
tesített szervek útján fogják a jelent­
kezők közül kiválasztani.

ELADÓ
íMliófPffsháfi 3 h°^as és °le9 gyü-116116dSt#6lílíiII mölcsösök a Körös mel­
lett. 4 és 5 hold szántó Fényesen. 3 és 1/2 1 hold Sopronyon. 5 hold tanyával Kereken. 

J Fényesen, közel 22 holdas tanyásbirtok. 
Doboz mellett 20 holdas tanvásbirtok. Te­
lekgerendáson 8 hold

IlBFßntlöSöfl 25 hold tanyásbirtok.
v^HfSfßdQn 65 hold tanyával, 6^0 P.

100 holdas tanyásbírtek,
yysniiinoi 40.000 p.

Földbérlet gtÄärwSS &
tokok ŐoiaanUt 1 métermússa 
fiúsa Qassonbérért.

HázaKEékÉstsabún:“^
hás urilakással 8*00 P, Wenckheim n. 17, 
Nyárfa u. 3, Szőllő u. 1, Reviczky o 25, 
Millennium a 2, Gömbös u. 69, Ligeti-sor 
11, Nagyváradi u 11, Rákosi a 25, Lehel 
u. 7/a adómentes 3 Szobás. Központ­
ban 4 3XObÚM komfortos UT If} its. 
Vajda- utca 10 az. gazdaház, Szilágyi Duzsö- 
utca 23 sz. félbÚS.
Ííllrtíhlílíllr Békéscsabán fűszerüzlet- 
yZlKlMUim tel, kocsmával, vidéken is.

Isivún esg, ingatlan­
forgalmi irodája Békéscsaba 
Andrása? a 20. Telefon 49**Z8

CSABA MOZGO
Vasárnap, hétfő, kedd

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap
Nyitott tetői 7 és 9 órakor Telelőn 91

Csak 16 éven felülieknek

HOLD AS
Főszereplő: Edwige Feuillére

Francia filmremek
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KÖRÖS VIDÉK

Fényvédő krémek, napvédő olajok, 
naphazaitok,
napvédő szemüvegek

a Réthy illatszertárban

Az idei Szent látván Hét 
Budapesten

Budapest székesfőváros nagy sze­
retettel várja a megnagyobbodott or­
szág népét az idei Szent István hét 
re, amelynek megrendezésénél kü­
lönös gondot fordított arra, hogy an­
nak műsora méltó legyen legna­
gyobb nemzeti ünnepünk hagyomá­
nyaihoz, amikor a falu népe és a 
magyar főváros együtt hódolhat or 
szágalkotó szent királyunk magasz 
tos emlékének.

Az ünnepi hét különösen gazdag 
lesz zenei és színházi eseményekben. 
A Székesfővárosi Zenekar, a Magyar 
Dalos Szövetség, a tűzoltóság, rend­
őrség, honvédség és a leventék ze­
nekarai művészi térzenékkel, dalos­
ünnepéllyel és szerenáddal szórakoz­
tatják majd Budapest lakosságát és 
vendégeit. A Magyar Művelődés Há­
zában a Nemzeti Színház bemutatja 
Vörösmarty: Csongor és Tündéjét, 
utána pedig Ujházy György: Szent 
Margit legendáját adják elő. Itt lesz 
az erdélyi és bácskai új bokrétákkal 
gazdagabb »Gyöngyös Bokréta«, 
mely idén két Ízben a Margitszigeti 
Szabadtéri Színpadon is szerepel. Iz­
galmas látványosságnak ígérkezik a 
Nemzeti Lovarda Szent István heti 
kavalkádéja az Ügetőpályán. A lad- 
darugó sport hívei a Szent István 
Kupáért folyó esti mérkőzésekben 
gyönyörködhetnek. Általában el­
mondhatjuk, hogy a művészetek, 
mint az érdekfeszítő látványosságok 
barátai megtalálják a kedvükre való 
szórakozást.

Az ünnepi hetek alkalmából fél- 
áron lehet vidékről Budapestre és 
vissza utazni. Részletes felvilágosí­
tással, elszállásolás ügyében kész­
séggel áll rendelkezésére mindenki­
nek Budapest Székesfőváros Idegen- 
forgalmi hivatala, V., Deák Ferenc- 
uíca 2. Telefon: 181-349.

Ferenc lózsel-tór 10. sz.

Fábry-ház
eladó.

Felvilágosítást nyújt 
da* Bíró Emil ügyvéd.

nádi*
R rádió vasárnapi műsora:

8: Szózat. Hanglemezek. 8.45: Hí­
rek. 10: Református istentisztelet. 11: 
Egyházi ének és szentbeszéd. 12.30: 
A Melles Béla-zenekar. 1: A rádió 
és a csend. Felolvasás. 1.45: Hírek. 
2 Hanglemezek. 3: A földművelés- 
ügyi minisztérium rádióelőadássoro­
zata. 3.45: Szalonötös. 4.30: »Bolond 
Istók.« Petőfi Sándor költeményét 
elmondja: Matány Antal. 5: Hírek. 
5.20: Honvédműsor. 6: Ticharich 
Zdenka zongorázik. 6.25: »Vigyázat, 
felvétel!« Baróti Géza vidám cseve- 
vegése. 6.40: Vécsey Ernő jazz- 
együttese. 7: Hírek. 7.20: »Madár­
látta kenyér.« Irta és összeállította 
Babay József. 8: Sport és lóverseny- 
eredmények. 8.10: »Az első feleség.« 
Vígjáték. 9.40: Hírek. 10.10: Hangké­
pek a vasárnap sportjából. 10.40: 
Hanglemez. 11.25: Farkas Jenő és 
cigányzenekara muzsikál. 12: Hírek.

R rádió hétfői műsora: 
i 6-40: Ébresztő, torna. 7: Hírek,

hanglemezek, közlemények. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 12: Himnusz. 
12.10: Csorba Dezső és cigányzene- 
kara muzsikál. 1.30: A rádió zene­
kara. 3.20: Hanglemezek. 4.15: Zi- 
mándi Pius előadása. 5.15: A Köz­
ellátási Szolgálat közleménye. 5.30: 
Fodor János énekel. 5.50: Régi er­
délyi városok: Brassó. Felolvasás.

A szegedi tábla Is elítélte 
az orosházi dollárcsalókat

Faraeó-Freund büntetését felemelték
A szegedi kir. ítélőtábla csütörtö­

kön tárgyalta az orosházi dollárcsa­
lók bűnügyét.

Mint ismeretes, Schopf Mihályné 
idősebb magányos nő a közelmúlt­
ban tért haza Amerikából Oroshá- ! 
zára, honnan többízben felutazott a 
fővárosba. Egyik útja alkalmával elbe­
szélgetett soffőrjével, Bosnyák Pé­
terrel, akinek elmondta, hogy vissza 
akar menni Amerikába s ezért dol­
lárokat akar szerezni. Bosnyák Pé­
ter felajánlotta erre segítségét. A 
soffőr az asszonyt megismertette két 
barátjával, Baumgartner Vilmossal és 
Faragó Andorral. Március 16-án autó 
állt meg Schapfné lakása előtt, mely­
ből Baumgartner Vilmos szállt ki.
A meglepett asszonynak egydolláros 
bankjegyet mutatott, mint sajátját 
és igyekezett Schapfnét rábeszélni 
a dollár-vételre. Beszélgetés közben 
Baumgartner kipuhatolta, hogy 
Schapfnénak mennyi pénze van és 
hol tartja azt. Mikor az asszony meg­
mutatta pénzét, hirtelen két ismeret­
len ember lépett a szobába s azzal 
a kijelentéssel, hogy ők államrend­
őrségi detektívek, letartóztatták a 
beszélgetés, résztvevőit. A nagy iz­

galomban Baumgartner kiolvasta 
Schapfné retiküljéből annak pénzét, 
5460 pengőt, a »detektivek«-nek. A 
halálraijedt asszony csak harmadnap 
mert feljelentést tenni.

A gyulai tárgyaláson Baumgartner 
Vilmos mint tettes, Faragó Andor 
pedig mint bűnsegéd találtattak bű­
nösnek rablás bűntettében és sze­
mélyenként háromévi szigorított do­
logházat kaptak. A »detektívek«, 
Grunninger és Özmits rablás bün­
tette miatt személyenként kétévi 
fegyházbüntetésben részesültek. Bos­
nyák Péter egyhónapi elzárással 
úszta meg a dolgot.

A tábla az elsőfokú bíróság ítéletét 
megváltoztatta, mivel Faragó A.n- 
dor a szóbanforgó rablás bűntetté­
ben nem mint bűnsegédi bűnrészes, 
hanem mint felbujtó vett részt, ezért 
megváltoztatva a minősítést, a tör­
vényszék háromévi szigorított do­
logház ítéletét, négyévi szigorított 
dologházra emelte fel.

— „V“ Viktória jelvény elő­
jegyezhető a Körösvidék-bolt 
ban.

DIÁVAUT autóbuszmenetrend
Érvényes 1941. június 22-től további intézkedésig.

8.20
8.50

7.40
17.50
8.07
8.26
8.38

Békéscsaba—Gyula
12.45 18.10 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk. 8.20
13.10 18.35 érk. Gyula városháza ind. 7.50

11.00
10.25

— 13.25 
8.30 13.35
8.47
9.07
9.20

13.52
14.10
14.25

18.35
18.45
19.32
20.10
20.50

Békéscsaba—Mezöberény—Köröstarcsa
— i Békéscsaba MÁV pu. é — —

15.45 i Békéscsaba Csaba-szálló é 8.10 10.15
16.02 i Békés városháza i 7.53 9.58
16.21 i Mezöberény községh. i 7.32 9.40
16.33 é Köröstarcsa Szakáll kér. i 7.18 9.25

15.20
15.03
14.45
14.30

15.30
15.00

18.10
18.001
17.43
17.25
17.12

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd
ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk.
ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk.
érk. Kondoros ind.
érk. Szarvas ind.
érk. Öcsöd ind.

7.25
7.20 
6.37 
6.00
5.20

Békéscsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen
7.40 —

7.50 15.45
8.07 16.02
8.25 16.20
9.12 17.07
9.41 17.30
9.59 —

10.23 —

11.07 —

11.40 —

í.
i. 
i. 
i. 
i. 
i.

— i. 
i. 
i. 
é.

Békéscsaba MÁV p. u. 
Békéscsaba Csaba-szálló 
Békés városháza 
Mezöberény községháza 
Szeghalom p. u. 
Füzesgyarmaí községh., 
Biharnagybajom 
Püspökladány Rákóczi sz. i. 
Hajdúszoboszló gyógyf. i. 
Debrecen Arany Bika sz. i.

e.
é.
i.
i.
i.
i.
i.

8.10
7.53
7.32
6.44
6.20

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza

— 12.45 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk. 8.20 15.30
6.25 13.30 ind. Gyula városháza érk. 7.45 14.50
7.00 14.05 érk. Kétegyháza p. u. ind. 7.10 14.15

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél, Békéscsaba, II., Kazinczv-u
Telefon: 2-33.

Békéscsaba, 1941 augusztus

6.15: A Honvéd Légierők Fúvósze­
nekara. 7: Hírek. 7.20: Tánclemezek. 
7.55: »így élni jó.« Turchányi István 
vidám csevegése. 8.10: Az Északi Je­
gestengertől a Fekete-tengerig. A né­
met birodalmi rádió ünnepi hangver­
senye. 10.10: Bura Sándor és ci­
gányzenekara muzsikál. 11.30: Rosita 
Serrano hanglemezei. Gabona-

és Magkeroskedelmi Rt
Kirendeltsége

Békéscsaba, li., Ferenc József-tér I£ 
Telefon : 90 Telefon : 90

Mint a
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Ä Szabadkai Sport Egyesület 
Békéscsabán

Párhetes szünet után ismét meg­
nyílik a békéscsabai sportpálya ka­
puja. Egyik NB III. csapatunk, a Tö­
rekvés — nagyon helyesen — máris 
komoly mérkőzést játszik, hogy mi­
nél jobban felkészüljön a rá váró 
nagy feladatokra. A lila-fehér együt­
tes a Szabadkai Sport Egyesület lab­
darugó csapatát látja vendégül, azt 
a csapatot, mely osztályozó! játszott 
az NB I-be való bejutásért s az NB 
íí-ben indul az ősszel. A Délvidék 
visszatérése óta Békéscsabán ezúttal 
szerepel a bácskai csapat. Érthető 
tehát, hogy a mérkőzés iránt a város 
egész sporttársadalma körében igen 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. Nem 
ismerjük a szabadkai csapat képes­
ségeit, bizonyos azonban, hogy ki­
való együttes lehet, ha osztályozó! 
játszhatott a NB I-be való beju­
tásért. A Törekvés és vele a város 
egész társadalma szeretettel fogadja 
Szabadka város fiait. Hisszük, hogy 
vasárnapi itteni szereplésük felejthe­
tetlen élményt jelent majd számunk­
ra. A mérkőzés délután fél 6 órakor 
kezdődik a CsAK Réthy-uícai sport­
telepén. Előtte a Rokka játszik ba­
rátságos mérkőzést a Törekvés má­
sodik csapatával.

R CsÄK,
másik NB III. csapatunk Gyulára rán- 
dul át, ahol a GyTE-vel játszik Vrá- 
nyisért. Érdeklődve várjuk a küzdel­
met, mely képet nyújthat arról, hogy 
a kék-fehér gárda miként készült 
fel az új idényre.

Uránia Filmszínház
Erzsébetbe!?______ Teleíen 502

Szombaton 7 9,10-én, vasárnap 3, \ 7, 9 
és 11-én, hétfőn 7 órakor

Ismeretlen ellenfél
Főszereplők: Simor Erzsi, FöldényiLászü 

Somogyi Nusi, Ajtai A., Mihály ff y B. 
ifj Latabár K

Magyar vígjáték_ _ _ _ _ _ _ _ _ _  Magyar yllágöírafló
Augusztus lt-án, csütörtökön 7 9 kor 

15-én pénteken 7 és 9 órakor
Mesebeli herceg

Kisrélben
a város alatt 26, esetleg 
32 okta príma, vízmentes 
főid tanyával, melléképüle- 
kel több évre

bérbeadó
Bővebbet Gömbös Gyula-út 31 alatt
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Békéscsaba, 1941 augusztus 9, KÖRŐSVIDÉK

Rt

lér IS 
: 90

sitott

iel-

h„n azonnal 
J előszobás Óvja ruháit most jobban, mint máskor

moly ellen.
Moiyirtók, rovarirtó szerek
a RÉTHY illatszer tárban ■

(Városházával szemben) |

_____ * Eljegyzés. Árm Erzsébet és Beck
Érdeklődnij József jegyesek. (Minden külön ér- 

Mihálynái 1 tesítés helyett.)
* Esküvő. Marget Emilia (Békés- 

j1( pílsudszky : csaba) és Csapó Sándor (Szolnok)
_______ f. hó 16-án, szombaton délután fél

'ladó ill. Északi | 6 órakor tartják esküvőjüket az er- 
zsébethelyi róm. kát. kapucinus 

[fénvekTaéáy- í templomban.
V sodronnyal, f * Halálozás. Özv. Zsíros András- 
.[adó 5zv Far- hosszas szenvedés után a köz- 
,ksrf íer kórházban 62 éves korában elhunyt.

Temetése folyó hó 10-én délután 2 
órakor lesz a közkórházból.

— Koszorűmegválíás. Botyánszky 
János Maczák Györgyné elhalálozá- 

iadó. V., Mik- j sa alkalmából a békéscsabai ev. ár- 
■ vaházra koszorűmegválíás címén 10

Az angolok internálták 
Denti tábornokot

Beirut, augusztus 9.
(MTI) A brit hatóságok Dentz tá­

bornokot és még harmincöt francia 
katonatisztet internáltak, mert a fran­
cia hadvezeíőség több angol tisztet

nem bocsátott szabadon, hanem — 
mint a Reuter Iroda jelentése mondja 
— repülőgépen ismeretlen helyre 
szállított.

;-3
4

ózsef tér
és egy Under- 

v u 34
I

eladó, ürdek- ; pengQj adományozott.
Rdomány. Vitéz Bankó András

Cllllíp ahol szép és olcsó temetkezési 
c.kkek beszerezhetők. Telefon hívásra azonnal megyek,

Hsfács temetkezési és halotlszállíiási vállalat
___________ 1 11,CT 17 s^m. Telefonom 580

BOJÁR
magyar világváros

tervezetem megjelent.
B könyv ára 1 P. Megrendelhető:
B o é r G f e r gy
Kolozsvár, V„, Mussoíini-úf 45 I. 15.

, i
Énlegelo, ken- < csa]ádja Margócsi István t. b. evtp hereszena. j , .
Laczó Pál ta- j foesperes (Budapest) temetese al- 

; kalmából 10 pengőt adományozott a

Tőzsde

lőiszabósáohoz I DeKe^csaoai 
„thai szalon, I tézményeire.

egyház szeretetin-

íagóváradi u 20
egy borias-

Szeptemberi belépésre keresek 
jő üzleti érzékkel rendelkező

_ garancia-képes
ház és egy ló , (garancia; ingatlan vagyon, vagy 

garancia levél), 22 évnél idősebb
ió 111, Pékí u 3 j
parherdi: cső- j |1 ölgyet,
relő tanulónak honí pi gyakorlat után

egy üzletnek vezetését magára
V, Thököly u 2ü j _ íu^ja kállaim'. 5ajátkezüleg írt 

j kimeri ő ajánlatot „Úri foglalkozás“ 
jeligére a kiadóhivatalba l-érek.gnyiségben mo 

iák u 11

adó Csokonay

Valuta: Dollár 355*00—363*00, ieu 195— 
J 05, svájci frank 79 60 —80'00, szlovák 
korona 11*45—*í 75

1941. aagnsst&s
átlatásr&k

Borjú íóO -120
Marna 8 5 —1 ric
Juh 83
Híz. sertés 154 —

k, Kalina mü-

polgárií vég- 
János villany- 
a, VI, Berzse-

azonnai bér- 
Deák u 11

közel 4 hold 
Pecei iskola

lnP délután 2 
buíornk Arany7 
verésen kerül- 
eáy egyszemé-

lár hentes. Sár-
L
® °kta földdel
f Zsinór u 1-0
l^féta vendéqiő

Hol munká-
j*aulót keres 
Fsovinyi angol

rakott

— Ezen a héten az Äbonyi és a 
Lőrinczy gyógyszertár tart éjjeli
szolgálatot.

— Úszó verseny és vízilabdáméi*« 
kozés lesz vasárnap délután 6 órai 
kezdettel az »Árpád« strandfürdő 
uszodájában.

— ä térzene műsora. A honvéd- 
zenekar augusztus 10-én déló 12 órá­
tól 1 óráig térzenét ad a városháza 
előtt, a következő műsorral: Mül: 
ler: Kossuth-induló. Lehár: Arany­
ezüst keringő. Huszka: Bob herceg. 
Operettegyveleg. Zeller: Lidércfény. 
Keringő. Komzak: Víg indulók. In- 
duióegyveleg. Kraul: Zrinyi-induló.

Sov. 1. é. p 
„ fél é,p.
„ kg ként 

Vá! ma ac p 45 
Hízott liba 263- 
. ruca 

Csirke süt 
„ rántani 

Tyúk 
Pulyka 
Gyöngyi y

-105 
-95 
-178 

180-200 
100—340 

154 -190 
-55 
280 

240-260 
210-23v 
210—230 
200-210 
19)-200 
175 -200

9-í békéscsabai! 
terményárak:

Búza 30 — mm
Árpa tak. 24 3 3 mm
Zab 28 50 mm
Tengeri sz. 23 5 3 
Korpa 17 00—I7'5i) 
Bab 50*00—60*00 
Köles 31,00 mm
Tőkmag----------- —
Luc. mag 539—630 
Széna réti 8 15 m 

„ lac. 11*15 m 
Szalma al. 3 0) m 

„ tak 4'U5 m

Tojás drb ja 12—13
„ kg-jri 2.10—2 20
Az m el jelzett árak 12}000/1941 A. K. 

rendeletben feltünletett legmsgaaabb ter­
melői árak.

Az mm-el jelzett árak a 499/ 941 M 
E. sz, rendeletben meghatározott termelői 
arakat a termelők részére kifizetni nem 
szabad.

Bizíosilsen tűzkár eilen, 
kára megtérül!

m
beadó
fvös

latnakra vady
kapható vagy

— Az állami gépjáróimívezeíő- 
képzö (soffőr) tanfolyam a m. kir. 
Technológiai és Anyagvizsgáló Inté­
zetben (Budapest, VIII., Józseí-kör- 
űt 6) augusztus 18-án este fél 7 óra­
kor nyílik meg. Beíratáshoz és a fel - 

i vételhez szükséges űrlapok kiadása 
j naponta délelőtt 10—12 óra között 
I az igazgatósági irodában.

Lászlónál I Békéscsabai dalköltő si­
kere, Dósai M. Aladár békéscsa­
bai dalköltő a „Múzsa“ és a „Nó= 
taolimpiász" daípályázatán dalai- 
val díszoklevelet nyert.

második

Pengőért el- 
u 65

lídl; Politúros 
r es hajlított 
Fn, Jeszenszky rut *5 sz. és ln°tt egy fél

FflelSl
01 érdeklődni

“es muskátli- 
a járásbíró-

tt.

Értesítés!
értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy Ferenc József tér 24 szám alatt

cukrászdát
nyitottam, fl nagyérdemű közönség 
szíves támogatását kérem.

Náir&dy Rókus
a „Csaba“ cukrászda tulajdonosa

Gondoskodjon
I családjáról, kössön élet- 
I biztosításig háború esetére

is érvényes I

— Használt, de jóállapolban 
levő fiúgímnáziumí, Jeánygim- 
aá íiumi, polg, leányiskolái, polg. 
fiúiskolái, mezőgazdasági közép 
iskolai, kereskedelmi iskolai 
és elemi iskolai tankönyveket 
vesz a Kőrősvidék-bolt.

Jól jövedelmez, többlakásos, 
banki kölcsönnel átvehető

eladó
Kastély utca 3 szám.

aPRÓHIRDETÉSEK
ISTSSrmSHBÜBS?

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a 
Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díi a fel­
adáskor készpénzben fizetendő - Cím 
a kiadóban levő hirdetésekre vidé­
kieknek csak válaszból yeg ellenében 

válaszolhatunk.

fLJJ magánnyomozó Iroda nyílt.
Val.lal magánnyomozást, puha tolásokat, 
megfigyeléseket egyesületektől is, gyors, 
biztos eredménnyel V'.. Ady Endre u 3 5
Eladó egy nagyméretű boltajtó és 3 drb 
kirakat vasredőnnyel. Érdeklődni lehet 
Leszámítoló Banknál, Ferenc József­
iét^_______ ___________ _____________ —
Tragya eladó közel a városhoz 49 tsz.

Eladó egy vadonatúj fehér cselédágy. 
111., Pílsudszky u 5
Ó ókeresztény 31 éves fényképészmesüer
elvenne 20 — 30 évig olyan hölgyet, ki 
szakmájában önállósítaná. Leveleket 
„Fényképész“ jeligére a kiadóba kér
Sopronyon 45 hold föld felibe vagy bérbe
kiadó. Kisfabán u 5
Sportkocsi eladó. Földvári u 19
Gyönyörű mély gyermekkocsi és egy
sportkocsi eladó. Kastély u 3
Kétszobás utcai lakás, esetleg 1 szobás
mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Te­
lep u 7

Mezőmegyeri határban 30 kishoid szántó
bérbeadó okt. 1-től. Bővebbet Luko- 
viczky Györgynél 322 tanyaszám
Házfeiek eladó. Érdeklődni Bakucz-te-
lep, Csíki u 6
Ház eladó Klebersberg u 27 sz. Érdek­
lődni Gyulai ut, 3. dűlő, 2164 sz
Eladó ^ 2x8 röfössátor vízmentes
ponyvával, patkányfogó foxi kölykök, 
cserépkályhák. Felsőkörössor 9 sz
Zöldfa utca 14 számú ház Síeierésze 
eladó

V., Jósika utca 96 számú ház eladó
16 hold föld tanyával, esetleg kisebb
részletekben is, eladó. Fényes 1947 sz 
Mázán Ádámnál

Két drb egy éves kancacsikó eladó. Ér­
deklődni Kismegyer 94 tanyaszám Peoó 
Jánosnál

1., Wesselényi u 5 sz ház és Köröspar-
fon vilíatelek eladó
Kereken egy kenderíöld eiadő. Motor
megállóval szemben, a 11. dűlőben. Ér­
deklődni lehet Kerek f. 1859. Freísfág 
Jánosnál

Bérbeadó Telekgerendáson 3 és fél hold,
Fürjesen / hold. Érdeklődni Fürjesen 
Viczián Mátyásnál 6514
Két drb választott csikó, 2 kazal búza* 
szalma, 1 kazal íörek pelyvával eladó 
Baukó Pálnál, Feísőnyomás 162 tanya­
szám

Két vasú használt ekék olcsón
kaphatók Miklya Jánosnál, Békéscsaba, 
Vandhátí u 8. Vágóhíddal szemben
Kisréíben 9 okta hahonbérbe kiadó. 
Bővebbet Lehel u 5 6511
V, Reviczky u 24 számú ház sürgősen 
eladó

V, Wagner u 37 számú ház eladó
Kisfényesen 2129 számú tanya október 
1-től kiadó. Érdeklődni 111., Lázár u 27

60 kishoüd főid feliből kiadó. Érdeklődni 
Szív u 12 —
Eladó 5 okta föld Nagyrétben és 
Csorba u 5 számú ház
Vb, Szőlő u 24 számú ház és egy házi 
ponyva eladó
20 hold tanyával haszonbérbe kiadó 
vitéz Gömbös Gyula u 81
Eladó nád és ponyva IX7., Bezerédí u 4
Jó bizonyítvánnyal elsőrendű szakácsnő 
ajánlkozik 15-re vagy 1 - re. Cím a ki­
adóban
Október 1-re konvenciói béreseket fel­
veszek. Érdeklődni Eötvös u 17
V., Thököly u 18 számú ház eladd. Bő­
vebbet Tanya 1£94 sz,
Jóházból való szobafestő- és mázoiófa- 
nulót felvesz Csanyi, Földvári u 22
IV, Geliérf u 4 számú ház eladó. Bő­
vebbet Bánffy Dezső u 2 alatt
Békéstől 3 km-re 35 hold príma föld 
nagy tanyával a szarvasi kőút mellett 
bérbeadó. Bővebbet 11., Jókai u 13

Borosgyánban 42 hold haszonbérbe vagyfölQP V% a Irln/JÁ X 7 1/ •* /' 1 %

80—100 drb cementlap eladó Vl, Aulich
utca 2

Kisretben 20 kishoid felesbe v -gy bérbe-
adó (ele szántó, tele kertészfóld), ker­
tészeti felszereléssel, 250 meiegágyi ab­
lakkal, villanymotorral. Bővebbet 27 tsz.
Fiatal mindenesleányt azonnalra felvesz
ifj. Gavenda tánctanitó 111, Kazinczy 
utca 26

Egressy utca 36 számú háromszobás,
konyhás, kamrás ház eladó. Járásbíróság! 
fogháznál
Többezer vályog eladó. V , Wágner
utca 23
Telekgerendáson 14 hold tanyával bér­
beadó. Bővebbet I., Arany u 16
Petróleumos függőlámpa eladó. 1.,
Csorba u 3
Sachs, Csepel generáljaviíva eladó Os-
gyán mérnöknél
Ili., Vetter u 12 számú ház sürgősen és
olcsón eladó
Egy kenderföld eladó a szarvasi kövesuí
melieft. Érdeklődni Novák Mátyás csősz­
nél

Veszek Tolnait, Uj időket, Uri-
asszonyok Lápját és mindenféle köny­
veket. Könyvesbolt-Antikvári um, Haán 
utca 1

Három oktárói buzaszalma és fejőste­
hén eladó. Kisrét 21 tanyaszi-m
400 öl kender részes művelésre kiadó. 
Jelentkezni Zahorán Jánosnál, Tanya 1790
Andrássy ut legforgalmasabb részén üz­
lethelyiség kiadó Cím a kiadóhivatal­
ban

Egy W ertheim pénzszekrény eladó. Cim
a kiadóhivatalban

Vályogverőt keres Frun P András 
Kisrét 45

Bontásból nád eladó. V., Jósika u 61
Haszonbérbeadó Borosgyánban 30
hold föld tanyával együtt és ugyancsak 
Borosgyánban 20 hold föld tanyával. 
Érdeklődni lehet Békés, IV., Hídvégi u 
20 szám 6456

Kitűnő származású, jó külemü

tenyészbikával
fedeztetést 6 pengőért vállal 
a Békéscsabai Mezőgazdasági 
Szakiskola, Tompa-utca í sz.

8 drb keresztezett malac 3 hetes eladó. 
Pozsonyi u 83

jókarbanlévő Singer karikahajós férfi 
szabóvar; ógép és egy női eladó. Békés- 
földvár, iX„ Békési u 3

Tanulónak ügyes fiút jőfízeíéssel 
felveszek. Lipták mázoló, Csokonai u
12 szám

Négy drb 6 hónapos süldő eladó. Hl. 
Kazinczy u 25

Szövő vagy más csendes üzemnek he­
lyiség kiadó Gömbös u 7

3 szobás lakás október 1-re kiadd 
Gömbös u 7

Majlítotteiejü diófaháló, festett 
konyhabútor és jóállapotban levő hasz­
nált szekrény és 2 ágy olcsón eladó 
V., Kolozsvári u 45
Telekgerendáson halom mellett 3 hold 
föld haszonbérbe kiadó. Érdeklődni 
Szathmáry utca 9
Kisebb családi házat a város belterüle­
tén vennék 5000 pengőig. Esetleg meg­
felelő biztosíték mellett vállalkozásba 
2500 pengővel betársulnék. Cim a ki­
adóban
VL, Berzsenyi u 18 számú uáz eiadó. 
Érdeklődni vasárnap
Bontásból nád eladó. Érdeklődni Jókai 
u 44 vagy Luther u 22

Kétszobás lakás mellékhelyiségekkel 
kiadó. !., Wesselényi u 2
Kisborias tehén e adó. Vaadhát 2347 
tanyaszám Rencsik Miháívná1
Bontásból kikerült ajtó, ablak, szekrény, 
asztal eladó. 111, Dugonics u 2
Eladó szekrény, ágy, ebédlő, asztal, tek­
nő, sparherdt, nagy veídling L, Egressi 
utca 5 sz
Achim u 8 ház és egy fetsővégi tehén- 
legelő eladó
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slatt 319 Pribojszky
Központban ház eladó. Telekgeren 
dáson 56 hold felesművelésre ki 
adó. Dobroczky, Wlassics u 11

Ferenc ut 1

út 73 alatt

utca 19

utca 9

Apponyi u 2 szám alatt

kácsy u 4

utca 11/1

lődni lehet a helyszínen Csorvás, 
Széchenyi utca 30 szám
Sopronyon 540 száma tanya 29 kis- 
holddal, vízmentes szántó, bérbeadó. 
Bővebbet ugyanott
Csillár, húzós petróleumlámpa és asztal 
eladó Garay u 20
3 család méh eladó Dobozon Botta-féle 
tanyán
Eladó ökörszekér jóállapotban és egy 
cserépkályha Kastély u 13
Nagyobhmennyiségű dohánykuka, 
zsalukáterek, herefejtődob- 
kosár eladó Horthy Miklós út 56
Köröstarcsa határában 80 vagy 40 kis- 
hold föld tanyával előnyös feltételekkel 
október 1-re bérletbe kiadó. Érdeklődni 
vitéz Orsovay jószágigazgatónál vasár­
nap délelőtt 9—10 között Széchenyi u 
kát. bérpalota —
Czepó Jánosnak 55 kishold tanyásbir­
toka feliből, esetleg, negyedéből kiadó. 
Bővebbet Csorvás, Állami-sor 17 —
Bérbeadó a kördstarcsai állomás kö­
zelében 70 hold, föld tanyával, esetleg 
kevesebb is. Érdeklődni lehet VI., 
Aulich u 9/1 sz. alatt —
Nagymegyeren 257 tanyaszám alatt 2 
fertáj föld tanyával felesbeadó. Bőveb­
bet Pilsudszky u 32 Meliskó Mihálynál

Öregebb embert udvarosnak felveszek 
Kisrabán u 19

4 holdról búzaszalma és törek pely­
vával eladó Lepény u 14

Fényesen 16 hold szántóföld bérbe, fe­
lesbe vagy bolgárkertészetnek kiadó. 
Érdeklődni Kiszely Mátyásnál 1., Kas­
tély u 6 szám alatt
Erzsébethelyi Róm. Kát. Legényegylet 
az italmérői állásra pályázatot 
hirdet. Pályázati feltételek megtudhatók 
Könyves u 7 szám alatt. Elnökség
Telekgerendáson 14 hold föld bérbeadó 
1., Arany u 32
Bognár, kováesmtihely gépekkel, 
szerszámmal azonnalra kiadó vagy 
eladó. Suhajda, őr utca 10 —
Házaspár egyszobás lakást keres. Aján­
latokat a kiadóhivatalba kér
Eladó egy kazal búzaszalma 146 tanya­
szám alatt
Gyermekkocsi mély, fehér jóállapotban 
Prónay u 22 szám alatt eladó

Több raj méh eladó. Érdeklődni Két- 
egyháze, Horthy út 13 Dávidnál

Eladó 3 okta föld Nagyrétben. Érdek­
lődni 2136 tanyaszám alatt
Urszinyi Andor utca nyolc számú 
ház szabadkézből sürgősen eladó. 
Ugyanott korabeli szalongarnitura 
és egyebek eladók
Katona utca 1 szám alatt 6 szobás la­
kás november 1-re kiadó. Bővebbet 
Wlassics utca 5 —
Bőtejelő tehén eladó vandháti szesz­
főzde mellett Rajtár Jánosnál
Tanulóleányt felvesz Tárkány nőikalap-
szalon

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

i, I Bútorozott szoba 1—2 úr észére 
E 1 kiadó Haán u 14

1 4 okta föld bérbeadó Nagyrétben a
1 dobozi út mellett. Érdeklődni I. kér. 

Damjanich u 18 sz. alatt. x
- I használt stráfkocsi egylóra is, új lőcsös-
- 1 kocsi deszkás vagy anélkül. Suhajda,

Őr utca 10

10 hold föld haszonbérbe kiadó. Érdek­
lődni 1, Damjanich u 7

Új lőcsöskocsik, hasznák hajtó­
kocsi, stráfkocsi eladó Suhajdánál, Őr 
utca 10

i I Biztos megélhetést nyújtó beve-
1 zetett könyvkereskedés olcsón eladó.

■ 8 A vonna! átvehető. Cím n kiadőhiva-
1 falban7 S - - Eladó vagy bérbeadó Szeghalmon 112 

magyar hold szántó 450 P-ért. Szűcs, 
Karcag, Rákóczi u 7

I Gémeskút alkatrészek eladók Ady Endre
‘ I utca 4 szám alatt

! Hursan János-féle földből a Berényi
• I útnál 2 hold lucerna egykaszálásra el- 
1 1 adó. Érdeklődni Mussolni ut 23 sz. alatt 
\ 2 Hursan Jánosnál

V, Jósika u 2,3/5 számú ház tényleges 
értéke feléért eladó 6048

Augusztus 25-től október 5-ig magas 
matematika, differenciálás és integrálás 
tananyag átvételére napi 2 órára tanárt 
vagy tanárjelölt ajánlatát kérem. Cim a 
kiadóban 6162

I Mezőmegyeren 17 hold bérbe vagy fe-
■ lesbe kiadó. Bővebbet VI., Urszinyi
1 Dezsőné u 28
I Gyermeksportkocsi eladó V., Táncsics
I utca 27

28 hold bérbeadó, méhcsaládok 
és rajok eladók. Érdeklődni Zsilin­
szky utca 34, vagy Kerek 1790/1 tanya­
szám 6147

I Eladó 2 ruhaszekrény, 1 ágy éjjeliszek- 
I ténnyel, ágyteritővel, márványmosdó,
I festmények, konyhaedények, damaszt
J asztalteritők Telep u 7 Bőrtalpú szandál kapható a Kö­

rösvidék-bolt cípőoszfáiyán —
I Békés—mezőberényi kövesut mellett 100 
j kát. hold bőfoki szántó haszonbérbe ki- 
3 adó. Értekezni id Morvay Mihálynál,
1 Békés, Kossuth L u 11 sz a 6047

Ráth József gazdaságában Kunágota, 
vasútállomás Medgyesegyháza eladó 1 
darab jókarbanlevő, üzemképes 3 éves 
Rába traktor és 1 darab engedélyezett
6 légkörös magánjáróvá átalakított szal­
matüzelésre berendezett üzemképes 
Hofherr gőzgép —

I Bélmegyeren 40 hold bérbe, 30 hold
j felesbeadó. Bővebbet Zsíros utca 14

6107
1 Jogfolytonos kocsmát keresek bérbe.
1 Gyula, Vár u 18 6026

Fényesen 13 hold föld bérbe, felesbe, 
esetleg eladó L, Egressy u 38

I Kölcsönöket
I földre, házra, vállalkozási célra és értékpapírra

legelőnyösebben folyósít,

betéteket
előnyösen gyümölcsöztél,

bankizlet minjniiávailojtolkozilt
Békés-Csabai
takarékpénztár egyesület

Andrássy-út 2 - Színházzal szemben - Telefon 65 és 118
ÉrdeMBzfisségtien a Magyar Általános Hitelbankkal.

9 kishold föld Telekgerendás állomás 
mellett bérbeadó több évre. Érdeklődni 
Dugonics utca 1

5 éves törzskönyvezett fejőstehén eladó 
Felsővégi szeszfőzde
Oldalaskocsi eladó V., Nagy Sándor 
utca 53A körösíarcsai állomás mellett 10 kis­

hold vízmentes prima szántó eladó. 
Értekezni Makay László Köröstarcsa, 
Kálvin utca 5 —

42 és félhold prima szántóföld tanyával 
haszonbérbe kiadó 1, Klapka utca 1 —

Hasznúit ablak (80x130) eladó 
Ady u 16

Haszonbérbe 34 kishold föld Mezőme­
gyeren tanyával, esetleg kisebb parcel­
lákban is. Érdeklődni Sipka éksze­
résznélBérbeadó Nagymegyeren 26 hold tanyá­

val. Érdeklődni Sztraka u 31 alatt
Kétszobás, eíőszobás úriház kiadó 
Érdeklődni VI., Telep utca 5Leszedett nád eladó V., Thököly 

utca 29
Thököly utca 39 számú ház felerésze 
eladó. Érdeklődni Bessenyei u 1815 hold tanyával bérbeadó, Bővebbet 

Nagymegyer 239 tanyaszám Kerepeczky 
Mihálynál Mély gyermekkocsi eladó Arany u 9

Nagyrétben tanya kiadó. Bővebbet Vand- 
háfon, Sztanek Ádámnál

Egyszobás lakás kiadó 4-es honvéd u 46
Gyulaszabadka 10 alatt 24 hold föld 
kiadó. Érdeklődni lehet Felsőkörös 
sor 19

Megbízható mindenesnőt keresek Telep 
utca 13

Egy magyaros stilü festett konyhaberen­
dezés olcsón eladó. Tagányi. Andrássy 
út 37

A városhoz közel 30 hold bérbe vagy
felibe kiadó Kisfabán u 30
Bútorozott szoba azonnal kiadó And­
rássy ut 8 11. em.Bútorok olcsón eladók Nagyváradi u 13

15 hold föld feliből kiadó. Bővebbet 
IV, Gömbös u 90

Jómunkás borbélysegédet felvesz 
Csenterits, Békéscsaba, gróf Tisza István 
ut 9 sz.11.» Horthy Miklós út 45 sz. ház eladó

Makkosháton 6 hold föld két csatorna
közt, konyhakertészetnek alkalmas, el­
adó. Bővebbet Fényesen 2032 tanyaszám 
Povázsay Mátyásnál

Jókarbanlevő használt Csepel segéd­
motor, nőikerékpár, varrógép eladó V.,
11. Rákóczi Ferenc ut 95 alatt. Ke- 
rékpárszaküzletben

Fiatal kovácssegédet felveszek 1.,
Zsilinszky u 33

Eladó 1., Kastély u 15 számú ház, gaz­
dálkodónak is alkalmas

16 és fél kishold eladó vagy bérbeadó,
Sopronyon a Kovács Sz. György-féle 
földből. Érdeklődni Medovarszky János­
nál Dugonics u 1

Kiadó fiatal házaspárnak kétszobás la­
kás, esetleg előszobával. Cim a kiadóban
Használt ajtó és egy tűzhely eladó
Hajnal utca 13

Békéscsaba, 1941 augusztus 9.

Mezőmegyeren 20 hold föld tanyá­
val, kerttel bérbeadó Szív u 6
Ráth József gazdaságában Kunágota, 
vasútállomás Medgyesegyháza folyó évi 
október 1-én betölrendő traktorok, gaz­
dasági gépek és villanyberendezés ke­
zelését értő gépészi állás. Pályázatokat 
bizonyitványmásolatokkal, katonai be­
osztás megjelölésével kérjük —
IV. , Földvári u 18 számú ház eladó
Vályogtégla minden mennyiségben ház­
hoz szállítva kapható Kojnok tégla- 
égetőfelepén
Pontosan fizető iparosházaspár 1 szoba, 
konyha, kamrás lakás keres. Cim Ba- 
barczi falatozó, kisállomással szemben
Kender részes munkára kiadó Szlepkó 
Andrásnál, Kanálisi szőlők 2113
Eladó 503-as FIAT autó, egy erős fiút 
szűcstanulónak felveszek. Vanfara Já­
nos szűcs, Szent László u 2
Eladó adómentes, villaszerű ház, 2 
szoba előszobával, száraz, 10 hízónak 
való óllal, 350 négyszögöles gyümölcsös­
kerttel, Braun malomhoz közei, közvet­
len a körgát mellett. Érdeklődni lehet 
Hajnal u 27 alatt
25 kishold föld Sopronyon, Kliment-féle 
földből, haszonbérbe kiadó. Érdeklődni 
Szent István- tér 16, vagy Bankó főmér­
nöknél, vagy a városi közgyámnál
5 fejőstehén, 1 üszőborju, könnyű igás- 
kocsi eladó. V., Szélsősor 4
V. , Tancsis utca 25 számú ház eladó 
szeptember 1-re beköltözhető
Bútorozott szoba azonnal kiadó. Zsíros 
utca 4

Nagytejü borjastehén eladó. Balassa 
utca 15
Állomáshoz közel, kövesut mentén, i.
Thessedik Sámuel u 46 számú háznak 
felerésze eladó
Eladó egy utcai, egy udvari szobából 
álló félház mellékhelyiségekkel. IV, He­
gedűs utca 5
Kétszobás utcai és egy egyszobás udvart 
lakás kiadó. Gyóní Géza u 10 sz alatt
Mogyorósi-féle pedáios cimbalom eladó. 
Urszinyi Andor u 6
Mezőmegyer, Fő utca 25 számú ház el­
adó. Érdeklődni Fő utca 26 alatt
Cipészsegédeket felveszek. 1.,
Bánát u 34

Kereken tanyás 14 hold felesbe, esetleg 
bérbe kiadó V, Thököly u 6
Tejet minden nap átvennék 111., Dom­
bos utca 17 füszerüzlet
Eladó 5 drb süldő és 400 kéve lesze­
dett nád Gerendás 936 tsz.
Jókarbanlevő mély gyermekkocsi eladó 
I., Wesselényi u 9
III, Bánom u 9 számú ház és sport 
gyermekkocsi eladó
Sopronyon 21 hold föld tanyával, takar­
mánnyal bérbeadó. Bővebbet 111., Szent 
László u 28

Férfit kifutónak felveszünk. Hazai Sző­
nyegipar, Andrássv út 35
Keresek 200 kát. hold szántót élőholt 
felszereléssel bérbe. Kovács György, !., 
Bánát utca 17 szám
Nagyrétben 20 okra kisebb parcellák­
ban is Bérbeadó. Bővebbet Gríecs Já­
nosnál
Sopronyon főid tanyával haszonbérbe 
vagy felesbe kiadó, ugyanott száraz 
raktár kiadó. Bővebbet Corvin u 3
IV. , Vörösmarthy u 26 számú ház fele­
része eladó

Árpaszalma eladó. Érdeklődni Báthory 
utca 27 ,

Fiatal borjastehén eladó Békés X. 282 sz. 
Békésföldvári állomás mellett Zele- 
nyánszky Andrásnál

Központhoz közel keresztény családnál 
kertes házban különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó Lázár u 21
Eladó V, Győri utca 37 számú ház fele-
része. Érdeklődni Franklin u 34 alatt
Választottmalac eladó Kismegyev 66 tsz.
62 hold felesbe kiadó, jó fejőstehén el­
adó. Bővebbet Jókai u 47

6 okfa kis épülettel bérbeadó Kisrét- 
ben a Lőrinczy-dűlőben 11 tanyaszám, 
Andó Mihálynál
2 drb 5 hónapos sertés eladó Vandháí 
2330 tsz.

Hajtókocsi és kordé eladó Zlehovszky- 
nál Horthy Miklós ut 42

Felelős nyomdavezető: Svecz findrás
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